

Мемориальная доска
Медякову Михаилу Денисовичу



АДРЕС: город Челябинск, улица Коммуны, дом 69
НАДПИСЬ: «Михаил Денисович Медяков, Герой Советского Союза,
почетный гражданин г. Челябинска, жил в этом доме с 1985 по 2005 гг.»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: 19 марта 2008 года.

Памятный знак с барельефом размещен на жилом доме.

Историческая справка: **Медяков Михаил Денисович** (28.12.1923, с. Мыркай ныне Мишкинского р-на Курганской области — 07.11.2005, Челябинск), Герой Советского Союза, командир орудия 89-го артиллерийского полка 62-й стрелковой дивизии 31-й армии 3-го Белорусского фронта, старший сержант. В Красной Армии с сентября 1941 года. На фронте с апреля 1942 года. Воевал в составе 62-й стрелковой дивизии на Центральном, Северо-Западном и 3-м Белорусском фронтах. Участвовал в боях по освобождению Ельни, Смоленска, Борисова, Орши, Минска. Член ВКП(б)/КПСС с 1943 года. Первое время служил в разведке артиллерийского полка. Самостоятельно освоил шоферское дело, изучил пушку. Однажды немецкая мотопехота на бронетранспортерах, фланговым ударом прорвав нашу оборону, неожиданно появилась вблизи штаба полка. Медяков бросился прямо к зенитной пушке и успел оказаться у орудия раньше артиллеристов. Начал действовать уверенно и умело. Когда подоспели артиллеристы, отважный разведчик уже успел поджечь вражеский бронетранспортер, атака немцев захлебнулась. За этот бой Медяков получил орден Красной Звезды и был переведен в артиллеристы, стал наводчиком, а потом и командиром орудия. 8 февраля 1945 года в бою у деревни Грюнвальде (Зеленица), расположенной в пяти километрах южнее польского города Гурово-Илавецке почти весь расчет вышел из строя. Командир орудия старший сержант Медяков заменил наводчика орудия, сам был трижды ранен, но продолжал вести точный

огонь до окончания боя. Отбивая контратаки противника, в одиночку уничтожил тяжелый танк, самоходную артиллерийскую установку, орудие, два станковых пулемета и до 90 гитлеровских солдат. День Победы встретил в госпитале. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками старшему сержанту Медякову Михаилу Денисовичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 7606). После войны М. Д. Медяков продолжил службу в Вооруженных Силах. В 1948 году он окончил Челябинское артиллерийско-техническое (автомобильное) училище, остался в нем преподавателем. С 1973 года подполковник М. Д. Медяков — в запасе, а затем в отставке. Работал преподавателем в школе № 41 города Челябинска. Принимал участие в 2000 году в юбилейном Параде Победы на Красной площади в Москве. Последний Герой Советского Союза, проживавший в Челябинской области. Похоронен 10 ноября 2005 года на Успенском (Цинковом) кладбище Челябинска.

Награжден орденом Ленина, орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Красной Звезды, орденом Славы 3-й степени, медалями. Удостоен звания «Почетный гражданин города Челябинска».

Ист.: Челябинск : энциклопедия.

Фото: В. Б. Феркель